

新“枫”景中厚植“平安树”

——岳程派出所创新基层治理工作侧记



“一校一册”。

“创新‘企业警务’”。岳程派出所与辖区48家企业党支部结对共建、平安联创,设立以“服务员、调解员、质检员、护航员、联络员、宣传员”为基本定位的企业警长“六大战员”,主动收集企业难题诉求,提供法律风险体检。

“2024年11月,辖区一企业与供应商发生一起矛盾纠纷。企业警长靠上工作,三轮次联动,最终得到圆满解决。近年来,我们为企业解决实际问题65件,挽回损失80余万元。”岳程派出所所长周恒介绍。

本报讯 (通讯员 张博 何尘 记者 胡德光)群众之事无小事,一枝一叶总关情。连日来,成武公安用一件件平凡警事,定格一个个暖心的瞬间,书写冬日里的温暖“警”色。

1月6日上午,成武县公安局南鲁集派出所民警接到辖区居民徐某报警,称其90岁高龄的父亲在辖区一家超市采购年货时,不慎将装有8300余元现金的布包丢失,老人十分着急。接警后,民警第一时间到达现场,在安抚好老人焦急的情绪后,询问老人在钱包丢失期间的活动范围,了解布包的样式、颜色等特征。根据老人提供的线索,民警沿老人的活动路线,一路走访超市工作人员和周围群众获取线索,一路调取超市及周边监控视频,最终成功找到老人丢失的布包。徐老先生看到失而复得的现金激动不已。经清点,包内的8300余元分文不少。临别之际,民警叮嘱徐老先生,务必注意妥善保管现金和贵重物品,切不可麻痹大意造成不必要的损失。

1月5日21时许,成武县公安局天官庙派出所民警接到辖区群众报警,称看到村庄道路旁有老人骑车摔倒。接报后,民警立即赶到现场,第一时间查看老人身体情况。经检查,老人意识清醒,身体没有大碍。通过询问,民警了解到该老人在骑车出门时,不小心撞到路边的垃圾桶导致摔倒,因衣着厚重一时无法站起。在将老人小心扶起后,民警联系到老人的子女,将老人安全送到老人身边。临别,民警叮嘱老人的子女,一定要做好安全提醒,尽量减少老人独自外出。



菏泽法院:以实干担当书写新时代法院工作答卷

厂房拔地而起,机器轰鸣作响……

冬日的菏泽,依然处处跳动着强劲的发展脉搏。作为近年来全省发展速度最快、综合实力提升最明显的城市之一,菏泽正在以昂扬的姿态奋勇向前。一年来,菏泽法院持续强化“党和国家中心工作就是法院工作大局”的理念,主动融入全市改革发展大局,增强司法服务的主动性和实效性,促进了菏泽经济社会发展行稳致远。

平安,是人民幸福生活的基本要求,是经济社会发展的基本前提。一年来,荷

泽法院牢牢把握安全稳定“国之大者”,以司法之力守护菏泽万家灯火平安。

坚决维护社会稳定,严厉惩处杀人、抢劫、绑架等严重暴力犯罪,审结案件295件320人;审结涉黑恶犯罪案件11件36人,执行到位“黑财”3095万元;审结食药安全、危险驾驶等案件1720件,全力维护百姓生命财产安全。依法惩治腐败犯罪,审结贪污贿赂、渎职等案件46件51人;严惩国有企业贪腐犯罪,审结职务犯罪案件5件6人,惩处涉及民生资金、征地拆迁职务犯罪等“微腐

败”34人,坚持“打虎拍蝇”不放松。主动参与社会治理,坚持和发展新时代“枫桥经验”,联动25家行业部门诉前调解案件6.3万件,全市491个基层调解组织接入调解平台,满足群众多元纠纷需求;坚持“抓前端、治未病”,围绕住建、物业、信用卡等高发类案,发出司法建议117份,促进矛盾源头化解。

法治是最好的营商环境。菏泽法院坚持与全市中心工作同频共振,努力做到经济社会发展到哪里,司法服务就跟到哪里。

2024年我市受理22107件法律援助案件

本报讯(通讯员 冯子智 记者 胡德光)近日,记者从市司法局获悉,2024年我市共受理22107件法律援助案件,避免或挽回直接经济损失10600余万元,为困难群众间接免除代理费、辩护费3400余万元。在不断提升法律援助效能的同时,有效增强了群众满意度。

强化工作保障,督导县区加大同级财政部门的争取力度,不断增强财政资金保障能力。邀请司法部法律援助案件质量评估专家进行业务培训,提升人员素质。拓宽实体平台,方便受援人就近获得法律援助服务。提升热线平台,推进双号并行,优化服务流程,提升接听效率,为群众提供“7×24”小时高质量全天候服务。强化服务便民,持续“线下”一体化推进,奏响了联防联控的“平安曲”。

为打造一支素质过硬的公安铁军,该所积极开展“师徒结对”,红榜激励等活动,高标准建设警体训练室、“五小工程”,队伍人心思上,干事创业氛围浓厚。

建所40年来,岳程派出所先后获评全国一级公安派出所、全省首批“枫桥式”公安派出所、全省公安机关执法示范单位等荣誉称号,荣立集体二等功一次,2022年被公安部评为全国优秀公安基层单位。

“我们将继续改进队伍作风,提升工作标杆,坚持和发扬新时代‘枫桥经验’,保一方平安,守一方安宁,全力推动各项工作提质增效、行稳致远。”周恒表示。

记者 胡德光 通讯员 李增强

优化便民为民举措,畅通“法律援助绿色通道”,积极维护特殊群体的合法权益。

强化标准规范,制定印发《菏泽市法律援助中心岗位服务指南》《菏泽市办理法律援助案件规范指引》,聘任20名新一届市级法律援助案件质量评估专家,承担案件质量评估、业务培训、优秀案例评选、疑难案件研讨等任务。严格质量评估,全面推进落实以案定补工作激励机制,组织评估专家对全市法律援助机构案卷进行两次抽查评估,严格质量监管,提高服务质量。以“菏援暖心”品牌创建活动为主题,深入开展“法援惠民生”系列活动。发挥案例示范功能,持续开展法律援助典型案例选树工作。

网购遇虚假宣传 商家被判三倍赔偿

本报讯(通讯员 陈静奎 周莹莹 记者 胡德光)近日,巨野县法院柳林法庭审理了一起买卖合同纠纷案。

在被告王某经营的某女装店铺,原告杨女士咨询一款双面羊绒大衣是什么材质的,店铺客服回答为“羊绒”,又咨询“羊绒含量多少呢”,店铺客服回答“90%”。咨询后,原告在该店铺购买了三件该款衣服,每件实付款975元,共计款2925元。原告收到货后,商品标签成分标注为:100%聚酯纤维。随后,原告支付检测费180元,委托有关部门进行检测。检测结果为:面料纤维含量为聚酯纤维100%。原告与被告协商未果起诉至法院,要求被告退还货款并三倍赔偿;承担商品检测费。

法院经审理认为,原、被告之间形成信息网络买卖合同关系,为有效合同,双方均应依约履行义务。涉案商品在店铺展示的标签为“双面羊绒大衣”,且在原告下单前与被告店铺客服沟通,被明确告知涉案服装羊绒为90%,但经检测面料纤维含量为聚酯纤维100%,可以认定被告在出售涉案商品时故意隐瞒真实情况,误导

原告购买,其行为构成欺诈。因此,原告要求被告退还购物款2925元并三倍赔偿8775元,法院予以支持。原告杨某某对商品检测支出必要合理费用180元,原告要求被告承担商品检测费180元,法院予以支持。

法院判决,被告王某退还原告杨某某购物款2925元并三倍赔偿原告杨某某8775元;原告杨某某退还被告王某涉案三件女中长款大衣(如原告不能退还货物,则应按购买价格折抵购物款),退货产生的运费由被告承担;被告王某支付原告杨某某商品检测费180元。



靠前一步 服务群众

曹县公安局车辆管理所始终秉持“靠前一步,主动作为”的服务理念,想群众之所想,急群众之所急,积极提档升级为民服务举措,为群众提供规范、高效、便捷的车驾管服务。图为1月8日,民警引导群众办理业务。

通讯员 董西德 摄

服务优化营商环境

环境20项措施,持续开展“菏”法护航系列活动,帮助1100家企业履行义务、恢复信用。服务创新驱动发展,审结知识产权案件2100件,出台加快发展新质生产力司法保障意见,推动构建淮海经济区知识产权保护大格局;设立知识产权司法服务中心,服务电商产业健康发展。服务生态环境保护,出台耕地保护与粮食安全十条措施,守护耕地红线;积极落实黄河重大国家战略,与7个部门建立协作机制,完善“三省四市”框架

协议,深化协同共治新格局。服务法治菏泽建设,审结行政案件1524件,收案同比下降33.8%,降幅位居全省首位;深化“纵向贯通、横向联网”的“全方位、全领域、立体化”府院联动机制,联动成员单位42家,细化具体任务90条,以司法与行政叠加效能服务高质量发展。

长风浩荡启新程,奋楫扬帆正当时。菏泽法院将以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志,与全市经济社会高质量发展同向而行,助力菏泽经济在法治轨道上扬帆远航。通讯员 王蕾 记者 胡德光

成武公安: 暖心警事一件件升温不止一点点

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

人无诚信不立 业无诚信不兴

创建全国文明城市 做文明诚信菏泽人

诚信 这一章不能少

诚信

诚信型【紫艳夺珠】

花浅红色带蓝头,花瓣三四轮,花蕊较碎且集中。叶稍尖,深绿。成花时若水中红荷,诱人夺目。

中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办宣

强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |